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Xpnuatodotnon

To ap oV ekAlOEVUTIKO UALKO €XEL avarmtuxBOel ota mAaiola
Tou ekmtaltdeuTIKOU £pyou tou SLdaokovta.

To €pyo «Avolkta Akadnuaika Mabnuoata oto
AplototeAelo Mavemotnuo Osocalovikne» €Xel

XpPNHATodoTNOEL HOVO TNV avadlapopdwan Tou
EKTIOLOEUTLKOU UALKOU.

To €pyo vAoToleital oto nmAaiclo tou Emiyelpnotokou
Mpoypappoatoc «Eknaidevon kot Ata Biou MaBnon» Kkal
ocuyxpnuotodoteital ano tnv Evpwnaikni Evwon
(Evpwraiko Kowwviko Tapelo) ko amo eBvikoug mopouc.
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Meplexopeva evotnToC

1. Edappoyn tnc Bewpiac yia Tov UTTIOAOYLOLLO
eVOC e€WTEPLKOU SLKTUOU QTTOYXETELONC.
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2KOTIOL EVOTNTOC

* YTTOAOYLOMOG TWV OCUVOALKWYV TTOLPOX WV
QTTOYXETEVUONC 2 OLKLOUWV.

* AlOlOTOOLOAOYNON TWV AYWYWV TOU

(e€wTepLKOV) amoxeTeuTIKOU SIKTUOU TTOU
oUVOEEL TOUG 2 OLKLOMOUC.
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AEAOMENA (1/2)

e 2TO TTAPAKATW oxNua SLveTal To cuoTnUa
QTOXETEVONC akaBAPTWV TwV OKIopwWV |, 1.

* O olKloMOC | amoyeTeVEL T AUpOTA TOU OTO
dpeatio A, kol 0 olklopoc Il oto ppeatio B.

Q L=2000 m

z,=+80 m Zg=+t52 m Zr=+44 m

B L=1000m (O |
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AEAOMENA(2/2)

OWKLOMOG Méaon avnyuévn MAnBuolOG MNpooOeteg
nuepnola OLKLOMOU ELOPOEG
KotavaAwon
vEPOU
qu&p E st
Lt/sec/katoLKo Kdatowkot Lt/sec
I 190 1200 0,80
[l 180 1400 1,70

O ouvteAeoTnC NUEPAOLAC aXUNC Olvetal pH-Hev- =15

H TutroTToinON TWV CWANVWY TTOU XPNOIMOTTOIOUVTAIl £XEI
EOWTEPIKEC DIAPETPOUC TTOU aucavouv katd 50 mm (200, 250, 300
mm KTA)

\ O ouvteAeotrig Manning yla oAwkr Afnpwon Tou aywyou eival n, =0,014

Y&peloelg — Amoxeteloelg — ApSeloeLg 8
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ZHTOYMENA

* OLaPOXEC OXESLAGHOU yLa TOUuC aywyouc AB
Kol BI'.

* H duaotacloAoynon twv aywywv AB kot Br.

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg 9
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Odnyisc emiAvonc (1/2)

* O aywyoc akabaptwv AB petadepel ta Avpata
tou Owopov |, apa dtaoctacloAoyeLtol yLa Tnv
LEyLoTn wplaia mapoyn tou OK. |
(oupmep A UBOVOLEVWV KOL TWV ELOPOWV
UTTOYELWV UOATWYV OTO XWPLOTLKO OLKTUO)

gA L=2000 m EB L=1000m O |

z,=+80 m Zg=+52 M Zr=+44m

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg
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Odnyisc emiAvonc (2/2)

* O aywyoc akabaptwyv Bl petadepel Ta AUpATO TOU
aywyoU AB kal tou Owiopov I, apa dtactacloloyeitol
yLa Tnv ntopoxn tou AB ouv tTnv pHEYLOTN wplaia tapoxn
tou OwK. Il (cupmeplAapBavopeEVwWY Kol TwV ELOPOWV
UTTOVELWV UOATWY OTO XWPLOTLKO OLKTUO).

L=2000 m r

O B L=1000m (O

z,=+80 m Zg=+52m Zr=+44 m

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg 11
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YToAOYLOLOG TTAPOXAC
Ertithoyn Slatopng Ko EAgyyoL

Aywyoc AB
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TMHMA AB

* YmoAoylletal N LEYLOTN wplaio TTtopoxnN TNS NUEPAC LEYLOTNG
KOTOLVAAWONC yLa ToV OKLOMO | (ywplotiko diktuo) kot

TOUTOXpPOVA yLa Tov aywyo AB (otov omoio dev odnyeitat AAAoC
OLKLOMOC).

' pw'ﬂgy'qu@o. ‘B,
24-3600

Q. ., (AB) = Q7 (1) +Q,, (1) = f "eesr +Q,,

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg 13
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YrtoAoyiouoc tov aywyou AB (oik. 1)

« £=0,80 (mapadoyn)

o purrEr- =15 (0€00UEVO)

* 0,5, = 190 It/sec/xdr.

* [linOvouog owxiouod 1: E; = 1200 kat. (osoousvo)

* YrmoAoyilletoL N UEYLOTN NUEPNOLA TTAPOXN
akoOapTWV yLa ToV OLKLGUO I:

nu. ey . E , ,
24-3600 86400
pa)p.uey. =15+ 29 =2,9<30

\/Qﬂﬂ-ﬂé‘}’- (1)

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg
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YrroAoyiouoc tov aywyou AB (v

*  AvTiKoO16TOVTOG OAEC TIC TIUEC, EYOVLLE:

QU (AB) = p

0 P.UEY -

Q™ (1)+Q,,. (AB) =

0 P.UEY -

Q= (AB)=29-317+0,80=919+0,80 =

W p.uEY.

Q-+
wp HEY -

(AB) =9,90It/sec=0,0099m"/ s

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg
Tuua MoATikwv Mnxavikwy
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Napoxn oxedracpov AB

Qmrr(AB) =9,90It/sec

WP.UEY .

A L=2000 m

B L=1000m O

Z,=+80 m Zg=+52 m

Zr=+44 m

Y&peloelg — Amoxeteloelg — ApSeloeLg

Tuua MoATikwv Mnxavikwy
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AlaotactoAoynon tou aywyou AB

Mrnkog aywyou L=2000 m, z,=80m, zg=52m
KAlon nuduéva S=(80-52)/2000= 0,014=14%o

Eotw OTL ekKA€yeTal n eAaxlotn Statoun D=0.2 m (@200mm) yia Q=9.91/s
Eritpenopevoc Babuog mAinpwonc yia D40 cm : y/D < 50%

Brjpa 1° : YrtoAoylopog mapoxng kat toaxutntag mAnpwong (n,
=0,014)

= L posiz = Q, =0.036m° /s
nO
V, = 4Qg , =1.15m/s
Q 00099

BAupa 2° : YtoAoylopoc AOyou = —
nu YLOMOG AOY 0. 0.036

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg 17
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AlaotacioAoynon tou aywyou AB

* BApa 3°: YroAoylopog AOywv TIANpwaonG Kol TAXUTATWY
aro 1o vopoypadnua 13.2 (I. Toakipng, 2010)

— y/D=0,42 < 0,5 (OK)

— V/V,=0,71
* BApa 4° : YrioAoylopog taxutnTtac pong

— V=0,71V_=0,71 x1,15 = 0.82m/s < 3 m/s (I'. Toaxipng, 2010)
* BApa 5° : EAeyxoc MepLOPLOTIKWY OLATAEE WV

— 'EAegyyoc yia tnv eAaxiotn dtapetpo @200 (OK)

— EAgyxoc¢ yLa ta peylota mooootd nAnpwong (OK)

— 'EAeyxoc yla T HEyLoTeg TaxutnTes pong 3 m/s (OK)

— 'EAeyyoc yla tic eAdxloteg taxutnteg pong 0,6 m/s (OK)

— EAeyxoc¢ yLa Ti¢ eAaytoteg kAloelg (OK)

 EAdylotn taxutnta oAwkng mAnpwong V,=0,56m/s < V_=1,15m/s

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg 18
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Napoxn oxedlaouov &
dwaotactoAdynon AB

Q- (AB) =9,90It / sec

OP.UEY .

A L=2000m B L=1000n0T
ZA:+80 m | @20 cm ZB:+52 m Zr=+44 m

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg 19
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APILTOTEAEIO
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OEXLAAONIKHY

YToAOYLOLOG TTAPOXAC
Ertithoyn Slatopng Ko EAgyyoL

Aywyoc Br
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TMHMA BI

* H mapoxn oxedlacpou tou aywyou Bl divetal:

Q@@g& (BI') = Qopggé (AB) + Q@(gg (1T)

* YrmoAoyiletal N LEYLOTN wpLoLa TTopOoX TNE NHMEPAC LEYLOTNG
KaTavaAwaong yLa Tov otktopo Il (xwplotikd Siktuo) Kal ot
£LOPOEC UTIOYELWV USATWV

TTH-HEY -
W P.UEY . | p qué‘o .EII

24-3600

Q. () = Q™ (1) +Q,, () = f

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg

Tuua MoATikwv Mnxavikwy
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YrroAoylouoc cuvteAeotn wplaiac
oLyYunc yla to tunuo Br

+*¢* O ouVTEAEOTNC wpPLaLloC aLXUAC E€opTATOL ATTO TOV
nANBUGOUO €VOC OLKLOHOU KOl TNV LEYLOTN NUEPNOLAL
TiopoxN ToU, KL OXL A0 TOV AyWwYyO TOU EEWTEPLKOU
SLKTUOU TToU PETADEPEL TOL AU LATAL.

=15+ 20 <30

pwp-/wy- \/W
* [tat U TO TO AOYO, Ao TIC 2 akOoAouBec AUOELC,
npoteiveTal N a’ wc KAAUTEPN, N omola elvat Ko
TPOC TO UEPOC TNC ACDAAELOC OTN
SdlaotaocloAoynon tou aywyou Bl, xwpig tov
kKivbuvo unepdlaoctacioloynonc (HUikpn amokALlon
arno tn B’ Avaon).
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A’ YrtoAoytouocg tou aywyou Br (oik. 1)

« £=0,80 (mapadoyn)

o purEEr- =15 (0€00UEVO)

* 0,5, = 180 It/sec/xdr.

* [linOvouog oxiouo?d 1: E;; = 1400 kat. (osoousvo)

* YrmtoAoyilletol N UEYLOTN NUEPNOLA TTAPOXN
akoOAPTWYV yLa ToV OLKLoMO Il:

M- HEY - -E ) .
Q#r-(11) = f P Doy, F :0,81’5 180 1400=3,5It/ sec
24-3600 86400

2,5

=15+
\/ Q M. HEY - (H)

=284<30

pa)p.y,sy/.

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg 23
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A’ YrroAoyiouoc tov aywyou Br v,

* AvtikaO10T®@VTOG OAES TIC TIHES, EYOVHE:
Qs D) =P, . - Q™7 (I1) +Q,,, (II) =
Q.. ()=284-35+170=
Q,,.; (I) =11,64lt/sec=0,01164m>/s

* 2UVOAIKA 0 aywyoc BI' Oa £xer mapoyn:

Q...; (AB)+Q_ (I1) =9,90+11.64 = 21,54lt/sec = 0,02154m* / s

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg 24
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B’ YrtoAoytouoc tov aywyou Bl (oik. 11)

f = 0,80 (mapadoyn) Toakipnc, 2010
prr-Her- = 1,5 (0€00UEVO)

d,s, = 180 It/sec/xar.

[ /inBvouog omxiouod 1: E;; = 1400 kaz. (osoousvo)

YrtoAoyilleTal N LEYLOTN NUEPNOLA TTALPOXN
ak0BAPTWV yLO TOV OLKIGHO LI:

T JLEY E
Q™7 (I1) = p Qg B _ 0,815 180-1400 _ =3 5lt/sec
24-3600 86400

YrtoAoylletal n LEYLOTN NUEPNOLA TTApOoXN akaBAapTwy yLa Tov
oywyo Bl (owkiopoc 1+11):
Q"+ (BT) = Q™ (I) + Q™7 (IT) = 317 +3,5 = 6,67t/ sec

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg 25
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B’ YrtoAoyiouoc tov aywyou Br v,

=15+ 2,0 =247<30

pa)p.,ug}/.

\/QW'W (BI') Toakipng, 2010

o Avtika0iot®dVvTac OAES TIC TILES, £XOV usx
QU/U JHEY (Br) — p Q77,U HEY (BF)+ZQ

@ P. LUEY . ElC

wp.1EY .

Qmra (BT =2,47-6,67+0,80+1,70=16,47+2,50 =

W pP.LEY .

Q-+ (BT) =18,97It/sec=0,01897m*/s

wp HEY -
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Mapoxec oxedblacpov aywywv AB, Bl

Qe (BF) = 21,54t /sec (AZ)

p.pEY

Qs (AB) =9,90It/sec

WP.UEY .

A L=2000 m

Qe (BI') =18,97It/sec| (Toak.)

wP.UEY .

B L=1000 nOl
Z,=+80m @20 cm Zg=+t52 m Zr=+44 m

2 TPOTIOL UTTOAOYLOHOU yLa TOoV aywyo Bl

Y&peloelg — Amoxeteloelg — ApSeloeLg 27
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Mpo-AlactacioAoynon tov aywyou Br

Mnkog aywyou L=1000 m, Zg=52m, Z;=44m
KAion muSueva S=(52-44)/1000 = 0,008 = 8%o

ExA€yetal Statopry D40 cm ywa Q=21,54 It/sec
Entitpenopevog Babuog mAnpwong 50% yia D<40 cm (évturmo 334/1)

BApa 1° : YIToAoyLopoc mapoxng OALKAC TTANPWOoNC oywyou AyvVwoTn
SOLOETPOU KOl YVWOTAC TtapoxnN G oxeOLoooU
— Ao to vopoypddnpa 13.2 npoodlopiletat o Adyog Q/Q,
0,02154
%=0,5—>ng0,4_@0 = 29225% 4 05385m° /s

0 ]

BApa 2° : YtoAoylopoc dtapetpouv aywyou D

172
T Oap

45’3-n-Q 3/8
D:£ 9 0] —> D =0,258m — D =300mm
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A’ AtaoctaoloAoynon touv aywyou Br

ExAéyetal n dtatopur) @300mm yio S=8%o & Q=21,54 It/sec
Ertitpenopevog BaBuog mAnpwong 50% ywa D<40 cm

BApa 1° : YtoAoyLlopog mapoxne Ko toxutntac mAnpwaonc (N
=0,014) yia tnV eTAEYUEVN OLAUETPO

(0

Q, = D8’3S”2:>Q =0.08m*/s

= 45/3
V, = 4Qg

o —

,=1136m/s

BAua 2° : Yriohoylopog Adyou Q  0,02154
Q, 0,08

=0,27

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg 29
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Nopoypadpnua mAnpwonc cwAnvwy yia
netaBAnto cuvteAeotn) Manning, n,

Q/Qy30.27

1 : :
9 L T A A N B (/\[ﬁ‘ N
= 0.9 | Zuvexeic yRaupES TIWEG yia PETARANTO n [ / ANDY
;:_ﬂ 0.8 i |Alakekoy. ypapueg TIHEC yia aTaBepd n | 4 I/“ """""
= . : ' ' ' ' ' ' ' ' + f '
<t SRR I S LA S S S //’/ N
= 0.7 : : : : : —T : -
E ISR NN U I O O - B S N D RO B
o : : : : ] A L/ K
5 T A=l A
o5 |1 TIdad 7L [ T A
. ) . rd .
IR R o e % 1 e O e A I
Vg . : 7 . ! T A . O
03 L 7 IR 9 a E
AL I TR BRI I ning |
02 T—#——— PARER N
R St NN I R S| EEEEE SRR B BN At SR
0.1 / : 1 P Pl : e
' ’( : : _J,'..-;"l*' ' : 4
o AN i T I N NN Y OO N P S
0 01 02 03 04 05 06 07,08 09 1 11 12 13

Y Opauhikd peyédn VIV, QIQy, ning

> y/D=0.41

ApicTOTEAEIO
MNavemotuio
©ecoalovikng
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A’ AtaotaoloAoynon tou aywyou Blr

* BApa 3° : YrtoAoylopog Aoywv amo to vopoypadpnuo 13.2
(I'. Toakipng, 2010)

— y/D=H/H_,=0,41<0,5 (OK)

— V/V,=0,73
BApa 4° : YrtoAoylopog taxutntog poncg (Aettoupyiac)

— V=0,73V_=0,73 x1,13=0,82m/s < 3 m/s (I'. Toakipng, 2010)
BApa 5° : EAeyxoc meploplotikwy dlatagewv

— EAeyxocg yla tnv eAaxtotn diapetpo (OK)

— EAeyxoc¢ yLa ta peylota moocootd nAnpwoncg (OK)

— EAeyxo¢ yla T HEYLOTEC TaxUTNTES pong 3 m/s (OK)

— EAeyyoc yla TLc eAdloteg taxutnteg pong 0,6 m/s (OK)

— EAeyxoc¢ yla tL¢ eAayloteg kAloelg (OK)

* EAdylotn taxutnta oAwkng mAnpwong 0,56m/s <V, =1,0 m/s

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg 31
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B’ lpo-AitactactoAoynon touv aywyou Br

Mnkoc aywyou L=1000 m, Z,=52m, Z.=44m

. T Toakipng, 2010
KAlon nuduéva S=(52-44)/1000 = 0,008 = 8%o /

ExA€yetal Statopr) D40 cm ywa Q=18,97 It/sec
— Emutpenopevog Babuog mAnpwong 50% yiwo D40 cm (évturmo 334/1)

BApa 1° : YIoAoylopoc napoxng oALKAC MANPpwonc aywyol AyvwoTn
SLALETPOU KOl YVWOTAC tapoxnNs oxeSLooLoU

— Amno 1o vopoypddnpa 13.2 npoodlopiletat o Adyog Q/Q,

Y_H 0559 040 =208 4 0a7amess
D H, Q 0,4

(0] ]

D= T — D =0.246m — D =250mm

BApo 2° : YR())&QVLG%OT@LOLHETDOU aywyou D

1/2
T-Sha
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B’ AlaoctaoloAoynon tou aywyou Bl

Toakipng, 2010

* EkAgyetaln dtatouny 250 mm (min) yia S=8%o0 & Q=18,97 It/sec
* Emupenopevoc Babuog nAnpwong 50% yia D<40 cm.

* BApa 1°: YtoAoylopog mopoxng Kot taxutntag mAnpwong (N,
=0,014) yLa tnv erAeyopevn SLapETpoO.

Q, = %i D¥*$Y2 = Q, =0,049m* /s
nO
V, = igg =V, =1Im/s

Q _001897 .0

* Bripa 2° : Yriohoylopdg Aoyou Q/Q, _
Q, 0049
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B’ AtaotacltoAoynon tou aywyou Br

* BApa 3° : YrtoAoylopog Aoywv amo to vopoypadpnuo 13.2
(I'. Toakipng, 2010)

— y/D=H/H_,=0,49 < 0,5 (OK) Toakipng, 2010

— V/V,=0,80
BApa 4° : YrtoAoylopog taxutntog poncg (Aettoupyiac)

— V=0,80V,=0,80 x1,0 = 0,80m/s < 3 m/s (I. Toakipng, 2010)
BApa 5° : EAeyxoc meploplotikwy dlatagewv

— EAeyxocg yla tnv eAaxtotn diapetpo (OK)

— EAeyxoc¢ yLa ta peylota moocootd nAnpwoncg (OK)

— EAeyxo¢ yla T HEYLOTEC TaxUTNTES pong 3 m/s (OK)

— EAeyyoc yla TLc eAdloteg taxutnteg pong 0,6 m/s (OK)

— EAeyxoc¢ yla tL¢ eAayloteg kAloelg (OK)

* EAdylotn taxutnta oAwkng mAnpwong 0,56m/s <V, =1,0 m/s
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AlraotaoloAoynon aywywv AB, Bl

QZ‘;;ZZ; (BI') =2154lt/seci @30 cm

Qe (BI')=18,97It/sec| @25 cm

wP.UEY .

Qs (AB) =9,90It/sec

WP.UEY .

A L=2000 m

B L=1000 nOl

Z,=+80m @20 cm Zg=+t52 m Zr=+44 m

2 TPOTIOL UTTOAOYLOHOU yLa TOoV aywyo Bl
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2npueiwpa Xpnonc Epywv Tpitwv

To Epyo auTO KAVEL XPr1on TwV aKOAoUBwV Epywv:

 Toakipng . 2010, Yépaulika Epya. Zxedlaocuocg kat Atayeipton. Touoc I:
Aotika YopavAika Epya, Ekd. Zuuuetpia

Xatl{nayyedou H. 2002, YopauvAika Epya. Artoxetevoelg, AllO
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2nueiwpa Avadopag

Copyright AplototéAetlo MNavemnotipo Oecoalovikng, Zadelpakou Avilyovn.
«Yopevoelg — AmtoxeteVoelC - ApbeVoelg. Artoxetevoelg. AXKH2ZH 1.
Alaotaolohoynon e€wtepkou diktuou». Ekboon: 1.0. Oscoalovikn 2014.
AwaBeoipo amno tn dwktuakn StevBuvon:
http://eclass.auth.gr/courses/OCRS465/
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http://eclass.auth.gr/courses/OCRS465/

Znpeiwpa Adetodotnonc

To mapoOv UALKO SlatiBetal pe Toug 0pouc tne adelac xpnong Creative
Commons Avadopa - Mapopota Atavoun [1] R petayeveotepn, AleBvng
‘Ekdoon. E¢apouvtal Ta autoteAn £pya Tpitwyv T.X. pwtoypadiec,
Slaypappata K.A.T., T OTtola EUTIEPLEXOVTAL OE ALUTO KaL T OToL
avadEpovtal pall LE TOUC OPOUC XProNG TOUC 0To «2npeilwpa Xpnonc Epywv

Tpltwv».
[©Nolel

O dkalouyoc umopet va mapexeL otov adelodoyo Eexwplotn adela va

XPNOLUOTIOLEL TO EPYO YLOL EUTTOPLKN XpNon, Ebocov auTto Tou {NTnOEL.

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
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http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/

APILTOTEAEIO

72N ANOIKTA |
W52/%) MANETIZTHMIO AKAAHMATKA ey
A OEITAAONKKHE MAGHMATA

TENOG EVOTNTOC

Eneepyaoia: <Mavupidou 2opilo>
Oeocoalovikn, <Eapwo E¢aunvo 2014-2015>

EMIXEIPHYXIAKO MPOTPA
EKMMAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH i-/ EZI-IA
npﬁnpu 0 T avé

@O0

" i= T
YNOYPTEIO nAlAHAz KAI BPHZKEYMATQN :

pwnKKovwvu( apeio

Me tn ouyxpnpatrodotnon tng EAAGSag kat tng Evpwmnaikii¢ Evwong
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i
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ZNUELWHOTOL
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GrosarovKNnG TuApa MOATKWY MNXOVIKWY



AlratApnoN ZNUELWUATWYV

Ornoladnmnote avamapoywyn N dSlaokeun Tou UALKOU Ba TtpeTmel
va cupmnepLhapBavet:

" TO Znueiwpa Avagdopag

" 10 2nuelwpa Adelodotnong

" tn 6NAwon AlatApnong ZNUELWUATWY

" 10 2nueilwpa Xpriong Epywv Tpitwv (epooov umtapyel)

nall pe Toug cuvodEVOUEVOUC UTIEPOUVOECHOUC.
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